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Отговор на I: При описанието на критерият за възлагане на обществена поръчка е допусната явна фактическа грешка. За критерий за определяне на икономически най-изгодната оферта да се счита „оптимално съотношение качество/цена, което се оценява въз основа на цената или нивото на разходите, както и на показатели, включващи качествени, екологични и/или социални аспекти, свързани с предмета на обществената поръчка“ съгласно изискванията на чл.70, ал.2, т.3 от ЗОП.
Показателите за този критерий са:
1. Предлагана цена /цена/
2. Икономическа стабилност на балансиращата група /качество/
и остават непроменени така както са посочени в документацията за участие и по тях ще бъде определена икономически най-изгодната оферта.


Отговор на II: Показателят „икономическа стабилност на балансиращата група“ е определен в съответствие с изискванията на чл.70, ал.2, т.3 при уточнението на чл.70, ал.4, т.2 от ЗОП. Считаме, че включването на този показател защитава в максимална степен интересите на Възложителя по отношение на оптимизиране на разходите, координиране и балансиране количествата нетна електрическа енергия.


Отговор на III: Проектът на договора е изцяло съобразен с наименованието на обществената поръчка „Доставка на нетна електрическа енергия и избор на координатор на балансираща група за Община Суворово”, което е  посочено в Раздел IV, т.1 от Решение за откриване на процедура, както и с даденото описание на обществената поръчка посочено в Раздел  II.2.4 от Обявление за поръчка.

[bookmark: _GoBack]Отговор на IV: Тази възможност е залегнала в документацията в случай на неизпълнение на поети ангажименти от спечелил участник за да може „Енерго Про Мрежи“ АД да бъде компенсирано за доставената от него ел.енергия предвид на това, че същото дружество е доставчик на ел.енергия на крайни клиенти за територията на Община Суворово.
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